

Előfizetési feltételek:

Egy évre 10.— Pengő
 Hat hónap 5.— Pengő
 Három hónap 2.50 Pengő

TELEFON 98

BARS

Ára: 20 fillér

Hirdetések: díjszabás szerint. Gyakori hirdetések és velünk összeköttetésben álló hirdető irodák árengedelményben részesülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendőK
 Kéziratok vissza nem adtnak
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel
 Főmunkatárs: Dr. KERSÉK LÁSZLÓ

A hirdetések, előfizetéseket és a reklám-cíciókat a kiadóhivatalba kérjük küldeni
 Felelős lapkiadó: HORATSIK PÁL

Tanév után

(Ky) Bezárultak az iskolák kapui, megkezdődött a tanulásban, munkában eltöltött iskolai év után a megérdemelt szünetidő, az ifjuság legboldogabb évszaka. Nem tisztára pihenő ez a két hónap sem tanárnak, sem diáknak. A pedagógusok, azt itt Léván is látjuk, különböző tanfolyamokat látogatnak, hogy tovább képezve magukat magasabban szellemi fokára emelkedjenek. A komolyabb diákok sem vetik teljesen sutba a könyveiket. Örömmel látjuk, hogy ifjuságunk is teljes lélekkel átérzi a mai idők szellemét, sokkal komolyabban készül az életre s több helyütt máris a felnőttek munkáját pótolja igen lelkiismeretes odaadással. (Lásd a Légőt, Diákkaptárt, munkatábor, stb.)

Nagy gond a szülőnek az iskolai beiratás, ruha, tandíj, könyvek, jelentős kiadást jelent, de még ennél is nagyobb gondot okoz a végzett diák szülei elé meredő nagy kérdés, vajjon milyen pályára adja gyermekét, hogy boldog is legyen, a kenyerét is megkeresse s hasznára is váljék a magyar társadalomnak, a hazának. Mert ma, amidőn a közösségi gondolat, a nemzeti szellem reneszánszát kezdjük élni, az embernek nem csak a saját javát, egyéni boldogságát kell előtérbe helyezni, hanem gondolni kell a nemzeti közösségre is, mert a nemzet érdeke is kötelezettségeket ró tagjaira.

Megjavult helyzet gyanánt kell elkönyvelnünk azt a tényt, hogy itt a visszacsatolt területen a pályaválasztás gondja megkisebbedett a felszabadulás óta.

Az életlehetőségek legszélesebb tere áll nyitva ifjuságunk előtt, nem úgy, mint a cseh rabság husz éve alatt, amidőn igen gyakran lelkén, nemzeti érzésén és emberi önértéket érzőszakot kellett tenni, hogyha természetes hajlamait akarta érvényre juttatni a magyar ifju pályaválasztása során. Hála Istennek, ezen a szomorú korszakon már túl vagyunk.

A gondterhes szülő most talán azt várja, hogy tanácsot adjunk neki fia pályaválasztása tekintetében. Ez nagyon is felelősségteljes dolog s nem is a saját feladata, erre való a tehetségkutató intézetek s Magyarországon már számos pályaválasztási tanácsadó működik.

Mi csak azt mondhatjuk, hogy az ifjunak hivatásérzete szerint kell pályát választani. Régi tapasztalat az, hogy csak a hivatását szerető embernek okoz örömet és meglepetést a munkája, azt is tapasztalhattuk, hogy csak az örömmel végzett munkán van istenáldás s a hivatásérzettel telített ember tudja igazán és eredményesen szolgálni a nemzeti közösséget. A magyar ifju, a mi vidékünk ifjusága, most boldog lehet, hogy szabadon, minden megkötöttség és lelki gátlás nélkül előtte áll a magyar élet egész területe, minden pályája.

Magyarországon pár év előtt termesztés volt a szellemi pályákon s csak itt a Felvidéken ötszáz állás nélküli magyar tanítót tüntetett fel a statisztika. Hazánk területi meggyengülésével mindez eltűnt. A szellemi munkások a felszabadulás óta sorban elhelyezkedtek, sőt pedagógus, mérnök és orvoshiány van. Kornis Gyula a közelmúltban azt írta, hogy a magyar kulturát veszedelem fenyegeti azáltal, hogy a gyöngén díjazott tanári és tanítói pályák nem vonzzák az ifjuságot, amely nagyobb részt a jövedelmezőbb közigazgatási területeken keresi érvényesülését. Hogy a közigazgatás, sőt a vármegye sem az a tündöklő orom többé, mutatja az, hogy a vármegyénkben meghirdetett 140 pengő segélyes gyakornoki állásokra egyetlen pályázó sem jelentkezett. Megis mozdultak már a vármegyék a tisztviselők fizetésének rendezése érdekében, éppen a minap csatlakozott ehhez az akcióhoz Bars—Hont vármegye törvényhatósága is.

Az új szellem előmlését tapasztalhatjuk hazánkban. Nem kísért már többé az a gondolat, hogy »ur« az apa, ennél fogva tehát a fiából is »urat« kell nevelni minden áron. Ha nincs is tehetsége, a fő az, hogy papír legyen a kezében, bizonyítvány, a többit majd elvégzi az összeköttetés, a protekció. Vagy a másik fel fogás, hogy: nem volt ur az atyja, legalább a fia legyen »ur«. Igen, ezek a gondolatok már kevésbé kísértének mint hajdan, noha egyes körök görcsösen is ragaszkodnak a beteges előítéletekhez, nem szegyen ma már a nemzetivé alakuló közigazgatási pályán keresni az élet lehetőségét, még a régi uraknak, a történelmi nevek viselőinek sem. Kár, hogy ilyen későn jöttek rá!

Itt az idő, amidőn elhalkult a

szülő ajkán a régi idők megszokott mondata: ha nem jól tanulsz, inasnak adlak! Ma már a jó tanuló is elmennek ha nem is éppen inasnak, hanem gyakornoknak valamely üzembe, mert nemcsak a bizonyítványért kell járni az iskolába, hanem a tudásért, hogy a tudással felvértezve jelenhessék meg ifjuságunk az élet versenyének porondján, magában, erős jellemében, szellemi képességeiben bízzék és ne a protekcióba vesse minden reményességét. A magyar élet akkor lesz igazán egészséges, hogyha teljesen kigyógyul a protekciós-lázból. A saját tehetsége révén érvényesülő emberben mindig több az emberiség, az emberiség érzése és a nemzettestvéri indulat, mint a protekció által feltöltöttek, mert a tapasztalatok szerint legtöbbször a protekciósok azok, akik lóhátról szoktak beszélni embertársaikkal, mert ezek a saját bőrükön soha sem érezték még az élet nehézségeit, mindig mások segítették őket az akadályokon át.

A nemzetnek magabizó, keménykötésű férfiakra van szüksége, olyanokra, akik a maguk lábán is megtudnak állni az élet viharában s a protekció helyett a nemzeti összetartás szellemének öntudata a támaszuk. Olyan emberekre van szükségünk, akik nem tartanak számot személyük kivételettségére, családi összeköttetéseik, származásuk révén, mert arra a jogszerű protekcióra építik fel életüket, amelyet tehetségnek és egyéni képességnek ismerünk.

Oda kell hatni, hogy az iskolában, a levante testületben, az önkéntes munkatáborokban kialakult bajtársi érzés olyan nemzettestvéri szellemmé erősödjék, amelyet az élet nem fog tudni szétszaggatni semmilyen megpróbáltatásban. A nemzeti összetartás szellemét már az iskolában és az ifjusági szervezetekben kell olyan erőssé fokozni, hogy azt sem a későbbi foglalkozás, sem társadalmi osztályokba helyezkedés, sem pártpolitika ne bonthassa meg soha többé! S ha ezt erősen akarjuk, meg is lesz, mert ha egy nép, egy nemzet valamit erősen akar, az meg is valósul. Példa rá a felszabadult részek magyarságának nem lankadó akarata.

A barsi református egyház közgyűlése

A barsi ref. egyházmegye július 7 én Léván tartotta évi rendszeres közgyűlését Czeglédy Pál esperes és dr. Nagy Béla egyházmegyei gondnok elnökelete alatt, amelyen a közgyűlést alkotó tagok csaknem mind jelen voltak.

A közgyűlés Czeglédy Pál biblioviválásával és ábaitos imádsággal kezdődött. Majd Pap József egyházmegyei főjegyző terjesztette elő az egyházmegye és az egyetemes egyház időszaki kérdéseivel foglalkozó esperesi jelentést, illetve az egyházmegyei közgyűlésnek és esperesi jelentésére hozott alábbi határozatait.

Egyházmegyei közgyűlés legelőször is méltó tisztelettel és szeretettel köszöntötte Kormányzó Urunkat és a magyar Kormányt abból az alkalomból, hogy múlt évi gyűlésünk óta ismét gyarapították szeretet hazánkat a második bécsi döntés folytán hazakerült Erdélyi és a Délkeleti részzel, valamint a dicső honvédségünk által felszabadított Délvidékkel. Kormányzó Urunk további nemzet-építő munkájára a közgyűlés a jó Isten minden áldását kérte. Szeretettel köszöntötte a közgyűlést a hazakerült Erdélyi, Délkeleti és Délvidéki testvéreinket, nemzet- és hazaeépítő munkájukra a jó Isten áldását kérte.

Közgyűlés felkérte a lelkipásztorokat, tanítókat, előjárókat, világi vezetőket s ezek által népünket, hogy a mai nehéz időkben mindenki hűségesen, önmegtartóztatással, mindenáldozatra készen teljesítse kötelességét ott, ahová az isteni gondviselés állította hazánk és nemzetünk jobb jövője érdekében.

Közgyűlés megemlékezett két nevezetes évfordulóról. A magyar országyűlés 150 évvel ezelőtt iktatta törvénybe az 1791. évi 26. t. c. t., a protestantizmus vallás szabadságának alap törvényét. S 150 évvel ezelőtt született a legnagyobb magyar, gróf Széchenyi István, a nemzet nagy nevelője, aki egy-szeremind a legáldozatosabb magyar is volt, mert egész életét és vagyonát tekintélyes részét oda adta nemzetének. Közgyűlés felhívta a lelkipásztorokat és tanítókat, hogy ezekben a történelmi időkben Széchenyi István egyneműségéről, tanításairól az iskolákban és népművelési estékben méltóképpen emlékezzenek meg.

Kegyelettel emlékezett meg a közgyűlés Holló Géza újbácsi és Sándor Benő nyegedi, — előzőleg volt bajkai és honfűszegermati lelkipásztorokról, akiket az Ur a múlt évben elszőlított az élek sorából.

Közgyűlés tisztelettel köszöntötte Patay Gyula farnadi, Kis Gyula vámosládányi lelkipásztorokat, Nagy Árpád garamlői tanítót, akik négy évtizedes ósadozó szolgálataik után nyugodomba vonultak. Szeretettel köszöntötte a közgyűlést Domján Aladár farnadi és Szabó István újbácsi lelkipásztorokat új lelkesítő állásuk elfoglalása alkalmával, mindkét választást megerősítette.

Tudomásul vette, hogy Salva Árpád, Vég Mária Pozbára, Bora Lajos Lévára, Sándor István Nygyasallóra, Balla Kálmán Kiskozmálya véglegesen, Pál István Nagyepesekre és Duba Mária Pozbára ideiglenesen tanítókká választottak. Moravec Vilma pedig Lévára a presbiterium jelölése alapján, a Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium által segédvándornak minősítésben kinevezetett.

Foglalkozott a közgyűlés a lelkészválasztási törvénnyel is, szükségesnek tartja a lelkészválasztási törvény reformját, ezzel kapcsolatban szükségesnek tartja a presbiterium jogkörének kiterjesztését és a bemutatkozó szolgálat eltörlését.

Közgyűlés örömmel vette tudomásul, hogy az egyetemes zsinat f. évi májusi ülészekében az erdélyi és királyhágomelléki kerületek visszatérőéről szóló törvényt ünnepélyes keretek között becikkelyezte s megnyugvással vette tudomásul, hogy az Országos Ref. Lelkesi Nyugdíj Intézet Intéző Bizottsága a visszaszolgált területeken működő lelkészeket 1941. január 1-től a nyugdíj intézet kötelezésébe felvette és a csehszlovák nyugdíjat élvező lelkészek és özvegyek nyugdíj ügye is rendezést nyert.

Közgyűlés felhívta a lelkipásztorokat és tanítókat, hogy kiterjedt figyelemmel az elemi iskolába járó szorgalmas és jó előmeneteli tanulókat és ezeknek szüleinél hassanak oda,

hogy gyermekeiket a pápai főiskolában kitaníttassák.

Felhívta a közgyűlést a presbiteriumokat, hogy az egyházmegye valamennyi presbiteriuma csatlakozzék az Országos Presbiteri Szövetséghez s felhívta a lelkipásztorokat, tanítókat, gyűlekezeteket, hogy a kisközmályi árvaházat fokozottabban mértékben támogassák ezekben a nehéz időkben.

Szeretettel köszöntötte a közgyűlést Rác Lajos nagykálmai kántortanítót, akit a kerület gyűlekezetei kerületi tanítóképviseletnek választottak meg egyhangú bizalommal, továbbá Pekarik Vilmos, Szarka Zsigmond, Róza Bertalan és Nagy Árpád tanítókat, akiket a Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium kitüntetésképpen a hatodik fizetési osztályba léptetett elő.

Közgyűlés fájdalommal állapította meg az övben is a statisztikai adatokból, hogy az egyházmegye egyházközösségeiben az 1940. évben a születések száma ismét kevesebb volt, mint a halálozások száma. Közgyűlés orvoslásképpen ebben a komoly kérdésben egyrészt köllő, állami beavatkozást, másrészt az evangélium, ereje által népünk belső, lelki megújulását tartja szükségesnek.

Az egyházmegyei tanács tagjainak megválasztotta a közgyűlés lelkési részről Szabó S. Zsigmondot, Pap Józsefet, világi részről

Csekey Jánost, Rác Lajost, a lelkészjelölt bizottság rendszeres tagjává Konta Károlyt, Csekey Jánost, póttagjává dr. Agyagási Sándort, és dr. Guba Jánost, a pénzügyi és gazdasági bizottság tagjává Soós G. Endrét és dr. Vargha Sándort választotta meg a közgyűlés.

Tóh Imre egyházmegyei jegyző előterjesztette a kősalap, a nyugdíj, a segélyalap bizottság s a lelkészgyeget felterjesztéseit. Rác Lajos tanügyi előadó a tanügyi bizottság részletes jelentését terjesztette elő, teljes képét adva iskoláink anyagi és szellemi állapotának. Szinay Sándor számvevő a pénzügyi bizottság s a számvevők jelentését terjesztette elő az egyházak, az egyházmegyei, a lelkesítő és tenítő gyámoldai pénztárak helyzetéről. Konta Károly egyházmegyei pénztárnok több segélyiránti kérvényt és az egyházmegyei szabályrendelet tervezeteket terjesztette elő. Dr. Vargha Sándor egyházmegyei jegyző különböző közigazgatási ügyeket, Szűcs Lajos gyámoldai pénztárnok a lelkészgyámolda módosított napszabályait, Pap József egyházmegyei főjegyző a missziói bizottság jelentését és a kisközmályi árvaház 1940. évi működéséről szóló jelentést terjesztette elő.

A részletes esperesi jelentésen kívül 37 pontból állt a közgyűlés tárgyszorozata. A közgyűlés a déli órában a Himmusz énekek 'ésével és az esperes imádságával véget ért. Délután bírósági ülés volt.

KOLOZSVÁRI UTINAPLÓ

Az ember azt hiszi, hogy fél Budapest leköltözött Erdélybe s különösképpen Kolozsvárra, amint végig megy a Mátyás király téren s be-be kukkant a kávéházakba, mintha mindenki itt adna egymásnak találkozókat, aki szellemi ember „Magyarországon”, (mert itt még ma is pontosan elkülönítik az emberek Magyarországot Erdélytől, mihelyt a Királyhágón áttárolják veük a roppantul szulott vonat).

Néztek csak, im itt van Erdély szellemi élvonalra, a Belvárosi Kávéházban gyűlekeznek este hét óra tájban, már kedvesen mosolyog Kemény János báró, besiet Tavasz Sándor, fehér kalappalva integtet Kovács László, a Helikon szerkesztője, aztán Nyirő Józsa is előkerül, — Tamási Áront most várják Pestről — s alighogy elhelyezkedünk az asztalnál, már tágitani is kell a helyet, mert elfogyhatatlan örök szivarjával ott áll Hunyady Sándor, — mindig visszavágják Kolozsvárra, — aztán megjelenik fiával, feleségével Zilahy Lajos s hogy jobban körülnézünk, már Mórizer Zsiga bácsi is előjött, azzal dicsekszik éppen, hogy pásztorbotot kapott a csiki hegyekben s számalakapot is vett, székyelést, abban járta a hegyeket hal hétig.

Jönnek, egyre jönnek s egyre több széklet kell a terraszra helyezni, egyre többen előtt gözölög a valódi finom török fekete. Ám, nézünk csak körül, itt a Felvidék is: Schubert Tódor magas, elegáns alakja jelenik meg a széksorok között, — a Helikonisták dísztagja ő, — később az újbácsi Berecz Kálmán s az ugvári Weilmán M. hály, sürítik a sort, az ember a szeméhez kap s ijedten mondja, mi lesz itt, talán az egész Magyarország átköltözik nyárra Kolozsvárra?

Igen s lám, Ortutay Gyula, a híres folklorista is itt van már, és akik csak tegnapelőtt láttam a Margitszigeten Puck szerepében, Somogyi Bogyó, erdélyi fenyőpálínak mutatog, azt vette pesti ismerőseinek ajándékba. Csak egy felnapig örült neki, a vonaton ugyanis megittuk a pálinkáját, rosszulletet szinlelv. Zilahy kezdte s egy ismeretlen vivőbajnok végzett a pálinkával a rákosi rendező táján...

Egyszóval soha annyi „szellemi ember” nem nyaralt ezen a tájon, mint most. Hankiss János egész családját lehozta s most készült éppen a csiki hegyekbe, soha annyira nem látzott meg a visszaszátolás óta Kolozsváron az, hogy valóban az ország második fővárosa, mint éppen most.

Kösz Károlyt várjuk még, ő viszont kiment Szűcsnére hétvégi pihenőt tartani s ahogy a főváros nagy forgalmat néztek, Bánffy Miklós

hajlott alakja tűnik föl. Barátságosan integtet befelől: „megyek hazra, várom a társaságot holnap Bonchidásra, hozzám!”

S pestivel történt a szokásos nyári botrány is: Rác Vali, a dízőzött tütt nyakon egy okvetetlenkedő, becsipelt fiatalembert a New York bárjában, mert nem hagyta önekelni a szőke művésznet. A nyakleves elcsattant, a fiatalember megdühösödött s feljelentette a művészt, közszemérem elleni vételég címén. Másnap azonban kijönadott s visszavonta a fejelentést, mivel az egész város Rác Valinak adott igazat a csattanós ügyben...

Milyen Kolozsvár a visszaszátolás előnyarán?

Boldog.

Még emlémben él küzdelmem a c'uj-i szigurancával, amikor végül is a saig'arancia győzött, mert mi hagyuk ott bosszankodva Kolozsvárt, meg kísértének a rossz emlékek, de már oly jól esik látni a magyar forgalmi rendőrt az utcákon s hallani az IBUSZ autók dürrögését, amint valami vendégforgalmi látványosság felétőzik. Romulus és Rímus bronzszobra elült s diadalmas szépségében áll a Mátyás szobor. Az utcán alig román szó, a románok elkülönítik magukat a magyaroktól. Még a korsójuk is külön van, nem keverednek. Életük a passzív rezisztencia vállalása.

De román szó kevés. Csupa, csupa magyar szó Kolozsvárott, hogyan is lehetett ez a város oly sokáig idegen uralom alatt? Nincs egy cégtábla, amely a régi világot jelzi, — a festők jól kereshettek, — egy-két új épület s néhány halványan eltűnő román felirat emlékeztet a román világra. S a román gyűlé, mert ugylátszik, ebből oly rengeteg maradt felhalmozva, hogy még ma is azt a készletet fogyasztják.

A belvárosban a románok alig építkeztek. Amit építettek, azzal is csak rontották a régi, szép stílust, éppugy, mint a csehszlovákok Pozsony „korszerűsítették” négyzetlét palotákkal. A külvárosban nagy vilátelepek vannak s persze, fennen hordja kupoláját az elmaradhatatlan román templom is.

Igen, ilyen flakent legfeljebb csak Marosvársárhelyt lehet kapni, így, fatálon, villára tűzve, paprikamártással, vargabécs nyomatékkal. És küllőlömentti bort, székyel sajtot, fenyővirézt s borviszt. Tuláságosan nagy olcsóság nincsen Kolozsvárott, azt nem lehet

HÁBORÚS NYÁR

Ezüst ptyékék ragyognak ottfönn,
Mint dolmányok a gombok,
Kutyák ugatnak idelelen,
Mint szivemben a gondok.

Tücsök szól búvó rejtékén,
Dehogy keressük, hol van,
S a boldogság hol álmodik?
Talan a csillagokban.

As utcán árnyék bandukol
A házak mellett végig,
Behámul minden ablakon
S szörnnyű kaszája fénylik.

Radványiné Ruttkay Emma.

— KINEVEZÉSEK. A közl. min. Hoopfer László főmérnököt, a lévai állami építészeti hivatal főnökét, műszaki tanácsossá nevezte ki. Uj. Korpás István főföldint, id. Korpás István polgártársunk fiát, a szolnoki pénzügyigazgatóságnál pénzügyi tanácsossá nevezte ki. Dr. Kléri János bars-honti tanfelügyelő, tanügyi fogalmazónak a segédtitkári címet adományozták. Kékesy Jánost, a lévai gimn. igazgatóját a VI. fis. osztályba, Fűdi Sándor és Szentiványi Gyula lévai licium próbaszolgálatos segélydíjas tanárokat tanítóképző-intézi helyettes tanárokká. Jankó Éva szelisi áll. polg. isk. próbaszolgálatos segélydíjas tanárt helyettes tanárrá nevezte ki. Molnár László nagysallói rk. Gészteleyi Nagy Barabás tőhölí, Rác Lajos nagykálnai, Csitánfal Aladár vámosmikolai ref. tanítókat a VII. fiz. o. 3. fokozatába előléptették. Tóth Lenke Julia lévai el. népiiskolai és Havesi Gyula lévai áll. el. népiiskolai helyettes tanítókat rendes tanítókká nevezte ki.

— A LÉVAI HADIKORHÁZRA befolyt adományok: A Barshoz érkezett: Schoeller és Réta cég Léva 200 P., Lévai Stümmher-fiók 25 P., Reitmánn Izidor és Sándor 20 P., Várady Gyula 5 P. Az összeget kiadóhivatalunk rendeltetési helyére juttatta. A gyűjtőveken befolyt adományok a következők: Akucs István, Feiner Nándor, dr. Kertész Gyuláné, Gaál Tiborné, Gaál Gyuláné, dr. Kocsis Béláné, Petrásné, Munk László, özv. Szilassy Sándorné, dr. Steiner Oszkár, Cserneyi József, Nyerges Ilona, Bodó Sándor, Barsváry alezredes 2—2 P. Szabó Pál Béla, Bojsza Jánosné, Szepes Róbert 1.50—1.50 P. özv. Csakey Gyuláné, Knapp Dávid, Varannay Sándor, Mráz József, Simovics ecetgyáros, Iványi Hénes, Nyeky István, Márton Miklós, Belik Lajos, Szabó Dávidné, Frtusz Kálmáné, N. N., Sztrazsiné, özv. Tatár Istvánné, Penik József, Behula József, Veszely, Kámpfner Lipótné, özv. Kámpfner Simonné, Stugel Béla, dr. Liebermann Margit, dr. Lányi Tiborné, dr. Prochnov Ferencné, Streicher Józsefné, Kosteik Józsefné, ifj. Offermann Gusztáv, Rónai, dr. Hellmann, Reitmánné, Florek Istvánné, Andróvits Andor, N. N., Hartán Józsefné, özv. Sztolár Mihályné, Budinszky István, Kusser Andor, özv. Thuróczy Jánosné, özv. dr. Sós Antalné, Wiczján Aladár, Kösdý Barnáné, Komlóssy Györgyné, Matejovits József, Kucsera, Balázs Gyuláné, Tonhaiser Ferenc, Koperniczky József, Sugár Ferenc, Kántin, Pázmány Vince, Csonka János, ifj. Vank Istvánné, özv. dr. Gyapay Edéné, dr. Nagy Sándor, Knopp Vilmosné, N. N., Kosztolányi Mária, Lutovszky Gyula, N. N., Pritz Sándorné, idb. Bakos Lajosné, Schwartz Fülöpné, özv. Galambos Jánosné, Varga Jánosné, Kósa Jánosné, Meszáros János, Hóga Józsefné, Rác Jónás, 2 olvashtatlan aláírás, Kosztolányi Béla, dr. Knapp Pál, Kuna Kálmáné, Olvashtatlan aláírás, Ivticsné Bolla Bim, Szobí Endréné, Mihályffy Lászlóné, 3 olvashtatlan aláírás, Akucsné, Weil Ferencné, Gyapay Edéné, Báyai Ferencné Csákyne, Trébitsch Aladárné, Györgyi Jenő, Stiblo Agoston. Két magát megnevezni nem akaráó egyén, özv. Dóka Istvánné, M. A., Hulleyne, Lakatosné, Hubacsék József, Miklóssy Lászlóné, Straba Eder Kálmán, Hornyacsék Lajos, Nemeth István, Kalapos József, Král Mihály, Jankó László, Szentpáli Gaallor Andorné, N. N., özv. Bartos Lajosné, Györgyi Pál, Vokonné, Sinák Mihályné, Imre Dezsőné, Kern Aladár, Adler Ferenc, Prottyvoda János, Major Gyula, Daniél Pál, Brának, Gyurcsikné, Strbáné, Prachár József, Olvashtatlan aláírás, Kollár, Szepes Imréné, Uhrnák M., Majetics Jánosné, özv. Stern Józsefné, Babusik Irén, Mesyianék, Dódek Jánosné, Szentiványi Földi Sándor, Toperczer Györgyné, Magyar Istvánné, Králik Irén, Wendl Sándor, Kaján, Róth Ella, dr. Molnár Miksa, Tulassayné, Szojka Vendel 1—1 P. Ezen felül egy hatvanfilleres, 90 ötenfilleres, 7 negyvenfilleres, 16 harmincfilleres és számos ennél kisebb adomány folyt be. A gyűjtés folyik.

— GAZDASÁGI MUNKÁSOK INGYENES JÓGI KÉPVISELETE. A földmivélsügyi miniszter dr. Korpás László lévai ügyvédet Léva város területére, dr. Minarovics Sándor verebélyi ügyvédet a verebélyi járás területére és dr. Góvay Lajos vámosmikolai ügyvédet a vámosmikolai járás területére a Mezőgazdasági Munkásjogvédő Központi Iroda helyi teendőinek ellátására megbísta. Feladatuk a hozzájuk forduló gazdasági földművelőket és gazdasági cselekedet a munka (eszkölgetési) szerződésekből felmerülő vitás ügyekben ingyenes jogi ta-

nácban részcsiteni, másrészt a vagyontalan és szegénysorú mezőgazdasági munkások és cseledek részére az ingyenes jogi képviselőket ellátása azokban a Központi Iroda által fentnevezett megbízottakhoz utalt peres ügyekben, amelyek munkaszerveződésből kifolyólag merültek fel, de amelyeknek elbírálására a közigazgatási hatóságok hatásköré nem terjed ki és az általános magánjogi szabályok alkalmazásával a rendes bíróságok előtt kerülnek tárgyalásra alá.

— KERTÉSZETI FELÜGYELŐSÉG LÉVÁN. Vármegyei törvényhatósági bizottsága kérelmet intézett a földmivélsügyi miniszterhez, hogy Léván m. kir. kertészeti felügyelőiséget állítson fel Bars—Hont vármegye részére. A felállítandó felügyelőiség a gyümölcsstermeleési problémákon kívül a zöldségstermeleési és egyéb kertészeti kérdések megoldására szolgál.

— Dr. KAVEGGIA BÉLA lévai földint, bpesti nyug. rendőrőtanácsos elnyugat. Holttestét Lévara szállítják s ma helyezik nyugalomra a rk. temetőben.

— ELJEGYZÉS. Meszáros Sándor lévai gazdálkodó leányát Margitkát eljegyezte Gaál László m. kir. számvivő azkv. (Veszprém).

— HÁZASSÁG. Madarász Ida és István Emil f. hó 7 én Budapesten a Possonyi uti reformatus templomban házasságot kötöttek.

— LELKÉSZVÁLASZTÁS. A vámosladányi ref. egyházközség a nyugdíjazás folytán megüresedett lelkesítő állásra Selemey Árpád zalaezergeszi segédlelkész választotta meg.

— TANITÓVÁLASZTÁS. A gr-lői ref. egyházközség a nyugdíjazás következtében megüresedett tanítói állásra Antal Bölát, vármegyei szülőitét, a somogyemei Kézok községbeli tanítót választotta meg.

— LELKÉSZBEKITATÁS. Vasárnap foglalta el a Hólló Gtza hialával megüresedett lelkesítő állást az ubjarsi ref. egyházközségben a megválasztott új lelképízesor, Szabó István volt lévai segédlelkész. A vármegye képviselőletében a beiktatásan megjelent Saska Dező alispán, a járás részéről pedig Majláth László főszolgabíró. Az egyházmegye elnökségét Cseregyi Pál esperes és dr. Nagy Béla főgondnok képviselte. Magas szárnyalas beszéd kíséretében iktatta be az esperes az új lelkészt, majd Szabó István mondotta el a köszöntő beszédét, amelyben lelképízesi működésének irányvonalait fejtette ki mély hatással. Az egyházi aktus után közbéd volt.

— A LÉVAI ÉRETTSÉGI VIZSGÁLAT eredménye a következő szép sikert mutatja: Kötüntetéssel érett Murády István, jelesen érett Knopp Róbert, Riedl János, Tóth István, Nissler Mária, Székely Valéria, Tripiha Márta. Jól érett: György Kiss Ferenc, K. Smogrovits Gusztáv, Rác István, Sümegh Lajos, Úveges László, Gergesy Mária, Hiványi Mária, Lányi Erzsébet, Valach Erzsébet. Érett: Bóna János, Gerő Janor, Hrómpoly Tibor, Hubacsék József, Luky Mihály, Mancsik Gyula, Névai Győző. Egy tárgyból javit egy tanuló, szóbeli vizsgálatot nem tett egy tanuló. Az érettegizettek pályaválasztása: mérnök 2, gyógyszerész 1, orvos 4, jog 3, katona 2, közigazgatás 2, tanár 1, hivatalnok 8.

— AZ IPOLY ÉS A GARAM ÁRTERÜLETE igen nagy kiterjedésű és a folyók évenkénti áradásai néha 40—50 000 katasztrális holdnyi területen teszik lehetetlenné, vagy akadályozzák meg tartósan a mezőgazdasági termelést. A magyar vízszabályozási munkaelőirányzatának keretében — amint a Magyar Élet Pártértesítője is jelenti — előreláthatólag még ebben az évben sor kerül a Garam és az Ipoly szabályozására. E két gyakran kiáradó folyó szabályozási és árterületének lecsapolása létezőkére Bars és Hont vármegyéknek, miután az itt eszkölzendő szabályozási munkálatok anyagilag nem állítják tulságosan nagy teherpróba elé sem az államot, sem pedig a költségekhez hozzájáruló törvényhatóságokat. A számítások szerint a munkálatok révén Bars és Hont vármegyében sikerül kerekén 30.000 katasztrális hold földet termővé tenni és megvédeni az áradásoktól valóbbi pusztításaitól.

— KIHÁGÁSI ÍTÉLETEK. A m. kir. rendőrség lévai kapitánysága, mint rendőri büntetőbírósa a légvédelmi teljes elsőtéttes elmulasztása miatt Kiss István lévai lakost 3 napi elzárásra, vagy 25 P., Klein Jenő festősegéd lévai lakos 5 napi elzárásra v. 60 P., Fülöp Béla lévai lakost 3 napi elzárásra v. 30 P., Moravcsik János kereskedő lévai lakost 3 napi elzárásra v. 30 P. pénzbüntetésre ítélte el jogerősen. — A padláster vízvedelme érdekében elrendelt lomtalanítási elmulasztása miatt Tóth Antal csizmadíamester lévai lakost 2 napi elzárásra v. 10 P., pengő pénzbüntetésre ítélte el jogerősen. Személyes légvédelmi szolgálat elmulasztása miatt Mordényi Antal lévai lakost 1 napi elzárásra v. 10 P., Tripiha Béla lévai lakost 2 napi elzárásra v. 10 P., Hora József lévai lakost 1 napi elzárásra v. 5 P., Nyitray Irma lévai lakost 1 napi elzárásra v. 5 P., Kohn Andor lévai lakost 1 napi elzárásra v. 5 P., Botlik Miklósné szül. Varannay Erzsébet lévai lakost 1 napi elzárásra v. 5 P. pénzbüntetésre ítélte jogerősen.

— AZ ŐSZI ÁRPA ARATÁSÁT vidékünkön megkezdtek, a buza 1—2 nap alatt szintén kasza alá érik.

— A LÉVAI ÁRVAHÁZ JÁVÁRA feltek hölgyeink körében már folyunk a hólapda fagyaldeltutának, melyek jóvedelme bizonyára szépen fogja gyarapítani árvaüzünk elétárát. A nemes célra eddig dr. Mocsy Abáné 5, dr. Korpás Lászlóné 6, Offermann Agostonné 10-10 P-t juttatott hozzánk.

— A KENYÉR ÉS LISZT VÁSÁRLÁSÁNÁL a bevásárlási könyv felmutatandó és kenyeret s liszket csak az vásárolhat, akinek könyve megfelelően záradékolva van. A záradék ellátása végett a vásárlási könyvek a városházán az alábbi sorrendben mutandók be. F. hó 14-én hétfőn az A—F, 15-én kedden a G—L, 16-án szerdán a M—Z, betűvel kezdődő nevek mutassák be vásárlási könyvüket. Kenyer vagy liszt vásárlására nem jogosultak a gazdák és konvenciók cseledek. Léva, 1941. július 8. Dr. Lehorizky s. k. polgármester.

— CIPŐT VÁSÁRLÓK FIGYELMÉBE. A lévai járási ípartársulat figyelmelteti a közbenső, hogy a vásárolt gumi vagy fátalpu szandál cipő tartóssága szempontjából ajánlatos, hogy azok talpára cipez ismeretlen apró bőrvédőket tessenek.

Köszönetnyilvánítás.

Mély gyászunkban kifejezett ózinte részvétért ezulon mond köszönetet

ŐV. WEIL FERENCNÉ.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Antal Gyula és Mach Etel fia György — Heinicb Bálint és Petrá Mária fia István — Forgács Károly és Konnyar Mária leánya Irén Mária — vitéz nemes Pelczér István és Schlosser Erzsébet fia István Béla — Szkladan János és Tóth Katalin halvaszületett fia — Gremán Mária halvaszületett fia — Pásztor János és Misra Anna leánya Anna — Varannay Béla és Breznay Mária fia György Béla

HÁZASSÁG: Sál József ref. és Alföldi Mária rk. HALÁLOZÁS: özv. Dohány Sándorné sz. Szunyogh Zsófia 88 éves — Kramár Kelemen 76 éves — Krizsmánek Károlyné sz. Mraácsa Mária 44 éves

Léva megyei város árvaszékéről.

596—1941. ár. szám.

Hirdetmény.

A városi árvaszék felhívja mindazoknak a gyámhatósága alatt álló kiskorúknak és gondnokoltaknak a törvényes képviselőit és mindazokat az időközben önjogúvá vált személyeket, akiknek a volt Csehszlovák köztársaság által kibocsátott államadósági címletei oxidózerint Magyarország területén kívül érzítetnek, hogy ezen címleteket magyar államadósági 4 és 1/2%-os törlesztéses járadékköcsön címletekre leendő kicserelés végett szintén bemutatathatják, ha azok 1941. június hó 31-ig illetőleg az 1940—1941. P. M. számú rüdelet 4. § ában meghatározott határidőn belül Magyarország területére behozattak.

Ezek a címletek összes kamatszelveinyeikkel együtt Léván a Barsmegyei Népbank R. T.-nél, Lévai Takarékpénztár R. T.-nél, Léva és Vidéke Hitelszövetkezetnél és az Érsekújvári Takarékpénztár lévai fiókjánál nyújthatók be.

A kicserelés végett be nem mutatott Csehszlovák államadósági címletekben kifejezett követelésekért, a magyar állam semminemű felelősséget nem vállal.

Léva, 1941. július 9.

VÁROSI ÁRVASZÉK.

— PÉNZT TALÁLTAK A KAPÁSOK. A lévai Orbán hegyen napszámosok kapása nyomán ezüstérmék kerültek napfényre. A rongydarabba burkolt pénz mintegy 1800 pengő értékű, a legutóbbi osztrák magyar ezüst koronákból áll. A randőrök most állapítja meg, vajjon mi módon került a pénz a föld alá.

lopás és rablás büntetése éspedig ezeknek a bűncselekményeknek kísérletére és úgy a tettesekre, mint a részesekre (Btk. 69. §.) is.

Felhívom a lakosságot, hogy ezen bűncselekmények elkövetését mindenki óvakodjék, mert aki ilyen bűncselekményt követ el, rögtönbíráskodás (statárium) alá kerül és

h a l á l l a l b ű n h ű d i k.

Ipolytság, 1941. évi július hó 3. napján.

ifj. dr. EÖTTEVÉNYI OLIVER s. k.
a kir. törvényszék elnöke.

— A HÍD új számában az érdekesnél érdekesebb elbeszélések, riportok egymást váltogatják, bizonyosságul a lap újszerű elevenségének. Móríc Zsigmond, T. Abraham Ernő, József Jolán írtak a lapba novellákat, Németh László a fejlődő gyermeklekek kiváló ismerője e tárgyból merített különös cikkének első részét közli. Feja Géza könyvismeretese, Marcel Arland regénye, Tersányi I. Jenő riportjai, Világhíradó, szönbélni szebb erdekes képek, Rádiórovat, Divat, Inyes-mester teszik érdekesebbé. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Budapest VII, Erzsébet krt. 7. Előfizetési ára fél évre 12 pengő.

Nyilvános köszönet.

Betegségem alatt tanultait odaadó ápolásukért fogadják a lévai állami kórház kezelt főnökei hálas köszönetemet. Ugyancsak a hála és köszönet sorával kell fordulnom dr. Doleschal Frigyes tanár urhoz, a kórház igazgatójához, dr. Prochnov Ferenc tanár, főorvos urhoz és dr. Schwaier orvos urhoz, akik nagy emberbarátság jelét adták velem szemben.

Hálás tisztelettel:

ÖVZ. BELLA ANTALNÉ.

Léva megyei város polgármesterétől.

6363—1041. szám,

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a volt Csehszlovák Kőztársaság területén működött gyámhatóságokkal szemben fennálló letét- és készpénzkövetelések bejelentendők.

A bejelentést a kiskorúak és gondnokoltak törvényes képviselőinek, illetőleg az időskorban önjogukká vált személyeknek legkésőbb 1941. évi augusztus hó 31-ig kell megtenni.

A bejelentést a lakóhely szerint illetékes árvaszéknél, vagy községi előjáróságnál, vagy pldg közvetlenül a m. kir. Belügyminisztériumnál kell a záros határidőig megtenni,

A bejelentés akár készpénzre, akár egyéb értékre vonatkozó igény kiegyenlítésére irányulhat.

A bejelentési kötelezettség azokra is vonatkozik, akik ma a visszacsatolt területen bírnak állandó lakással, de utolsó állandó lakóhelyük a Szlovák Kőztársaság jelenlegi területén volt.

A bejelentésben meg kell jelölni: 1) azt a gyámhatóságot (Csehszlovák járásbírárságot), amely a bejelentő értékeit kezelte, 2) a kiszolgáltatandó értékeket — részletezve — aszerint, amint készpénzköveteléről, betétkönyvről, értékpapírról, arany- vagy ezüsteneműről, stb. van szó, 3) azt az időpontot, amikor ezek az értékek, valamint az összeg szerint feltüntetendő készpénzkövetelések a gyámhatóság kezelésébe kerültek. A gyámhatóságai határozat, mely erre vonatkozik, a bejelentéshez — amennyiben rendelkezésre áll — mellékelendő.

Akik Szlovákiából költöztek át, azoknak illetőlegi bizonyítványt, vagy legalább lakbizonylatot kell mellékelni.

Aki ezen bejelentést elmulasztja, annak követelése később csak hosszadalmasabb eljárás után lesz megszerezhető.

Léva, 1941. július 9.

LEHOTZKY
polgármester.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre kérünk válasza szolgáló levelezőlapot csatoln

MA ZVARÁNÁL találkozunk a „Rákóczi-fához” címzett kerthelyiségben.

Tanulóleány és fiu felvétetik Gápel János fodrászüzletében
Léván. 457

Eladó Ujbarson egy hold szőlő és egy fél ház-telek, melyen áll 2 szoba, konyha, kamrából álló épület. Nyugdíjasnak igen alkalmas. Érdeklődni: Csepela Károly nyugdíjas tanítónál Ujbarson. 461

Eladó Stugel örökösök tulajdonát képező 2 családi ház, szántóföldek és szőlők. Érdeklődni az örökösöknél. 472

Háromszobás komplett lakás szent. 1-től kiadó. Érdeklődni Honvéd u. 5. szám alatt. 473

Főutcában két utcai szoba konyhával kiadó
Cím a kiadóban. 476

Eladó két nagy üzleti szekrény, falba építhető kirakatszokor, pult, aquarium állvánnyal együtt, teljes konyha-berendezés, tükrök, konyhaág stb. Cím a kiadóhivatalban. 477

Bérbeadó szántóföldek. Cím a kiadóban. 484

Kiadó 2 szobás manzard lakás, Magtárköz 2. 486

Bélyeggyűjteményt veszek.
Cím a kiadóban. 490

Eladó 6 méhcsalád Balogh-kaptárban, 6 ószi hardhósz felszerelve. Cím: Mikus Kisbelle, p. Barsfűs. 492

Wertheim- szekrény eladó, Honvéd utca 38. 493

Különböző prém- és húsnyi eladó, esetleg előírással óllal is kapható. Cím: Grapka trafik, Mussolini u. 1. 495

Háromszobás összkomfortos lakás azonnal kiadó.
Horthy Miklós ut 11. 497

Zúgó dűlőben egynegyed hold föld eladó. Pázmány Péter utca 17 496

Kiadó egy vagy kétszobás lakás, Szent Imre utca 2. 498

Kiadó 1 utcai szoba, mely iparra alkalmas. Bottka utca 2. 499

3-szobás összkomfortos modern lakás azonnal kiadó, Kürti ház. 500

Épitkezésre alkalmas puha kő nagyobb mennyiségben eladó, Flóra-tér 1.

Hirdetmény

Ezuton is értesitem a csépelni kívánó gazdákat, akik a

SHELLHEZ

való beszerzési engedéllyel el vannak látva, hogy a lévai bizományi raktárból szereztek be adamentes árukat. Továbbá értesitem az autótulajdonosokat, folyó hó 12-én a Kossuth Lajos-teren levő

Schell benzinkutat

üzembe helyeztem.

Keve László Léva,

Báti-utca 5. Schell bizományi lerakat.

Az ipolyági kir. törvényszék elnökétől.

1940. EL. I. A 4—12. szám.

Hirdetmény

a rögtönbíráskodás (statárium) kiterjesztéséről.

A m. kir. igazságügyminiszter úr 43 800—1941. I. M. IV. számú rendelete folytán, a 8020—1939. M. E. számú rendelet 2. §-a alapján közhírré teszem, hogy a m. kir. miniszterium 4870—1941. M. E. számú rendeletével az 1939. évi II t. c. 221. §-ában nyert felhatalmazás alapján

a rögtönbíráskodást (statáriumot)

kiterjeszti:

I.

A) úgy a polgári, mint a honvéd büntetőbíráskodás körében az ország, illetőleg a honvéd büntetőbíráskodás egész területére a 1.272—1939. I. M. E., 5850—1940. M. E. és 2770—1941. M. E. sz. rendeletekben megjelölt bűntettekkel felül a közegészség elleni büntetere (Btk. 315. §.), gyújtogatás büntetere, vízáradás okozásának büntetere, vaspályákban, távirtdákon (távbeszélőn) vagy hajókon, illetve légi-járműveken, ugyszintén a villamos energia fejlesztésére, vezetésére és elosztására szolgáló berendezéseken (tartozékaikon) elkövetett közveszélyű cselekmények büntetere (Btk. 434—436, 444. §. 1939. II. t. c. 208., 209. §., 931. XVI. t. c. 61. §.), a robbantószer és robbanóanyag előállításával, tártásával és használatával elkövetett bűncselekményekről szóló 1924. XV. t. c. I. §-ának harmadik bek. meghatározott büntetere.

B) továbbá a honvéd büntetőbíráskodás körében — annak egész területére — még a felsegértés, hűtlenség, lazadás büntetere, ideértve a felsegértés és a lazadás elkövetésére létrejött szövetséget és azok elkövetésére való felhívást is, a löfegyver, robbantószer, robbanóanyag, (bomba, kézi-gránát, pokolpég stb.) használatával elkövetett gyilkosság és szándékos emberölés büntetere, továbbá az ily gyilkosság elkövetésére irányzott szövetségre, a hatóságok büntetőjogi védelméről szóló 1914. XL. t. c. 1. rendelkezéseibe ütköző „hatóságok, illetve hatóságok közegek ellen felfegyverkezve elkövetett „erősak büntette”-re, a honvédelemről szóló 1939. II. t. c. 204. §-ának második bek. meghatározott, a honvédelem érdekét veszélyeztető rongálás büntetere, éspedig úgy a tettesekre, mint a részesekre (Btk. 69. §.), valamint a felsorolt bűncselekmények kísérletére is kiterjedő hatályal.

II.

A fenti rendelkezést a rögtönbíráskodás elrendelése tárgyában előzőleg kibocsátott fentebb idézett rendeletek anyagával egybefoglalva, ezidőszent a rögtönbíráskodás kiterjed a következő bűncselekményekre, éspedig úgy a polgári, mint a honvéd büntetőbíráskodás körében, az ország, illetve a honvéd büntetőbíráskodás egész területén a felsegértés, hűtlenség, lazadás büntetere, ideértve a felsegértés és a lazadás elkövetésére létrejött szövetséget és azok elkövetésére való felhívást is, a löfegyver, robbantószer, robbanóanyag (bomba, kézi-gránát, pokolpég stb.) használatával elkövetett gyilkosság és szándékos emberölés büntetere, továbbá az ily gyilkosság elkövetésére irányzott szövetségre, a közegészség elleni büntetere (Btk. 315. §.), gyújtogatás büntetere, vízáradás okozásának büntetere, vaspályákban, távirtdákon (távbeszélőn) vagy hajókon, illetve légi-járműveken, ugyszintén a villamos energia fejlesztésére, vezetésére és elosztására szolgáló berendezéseken (tartozékaikon) elkövetett közveszélyű cselekmények büntetere (Btk. 434—436, 444. §., 1939. II. t. c. 208., 209. §., 931. XVI. t. c. 61. §.), a hatóságok büntetőjogi védelméről szóló 1914. XL. t. c. 1. rendelkezéseibe ütköző „hatóságok, illetve hatóságok közegek ellen felfegyverkezve elkövetett erősak büntette”-re, az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló 1921. III. t. c. I. §-ának I. bek. és 2. §-ában meghatározott büntetere, a robbantószer és robbanóanyag előállításával, tártásával és használatával elkövetett bűncselekményekről szóló 1924. XV. t. c. I. §-ának 3. bek. meghatározott büntetere, a honvédelemről szóló 1939. II. t. c. 203. §-ának I. bek. meghatározott, a munka folytonosságának megnehezítése és megüszítése által elkövetett büntetere olyan értelemben, hogy e büntett kezdeményezői és vezetői esnek rögtönbíráskodás alá (203. §. 3. bek.), ha azonban a büntettet a munka szándékos hibás, vagy hiányos végzésével, vagy pedig rongálással követik el, a rögtönbíráskodás a kezdeményezőkn és vezetőkn kívül a tettesekre és részesekre is kiterjed, a honvédelemről szóló 1939. II. t. c. 204. §-nak 1—2. bek. meghatározott, a honvédelemről szóló 1939. II. t. c. 205. §-nak 2. bek. meghatározott, a katonai vezetől szemben elkövetett engedelmesség és tetleges bántalmazás büntetere, végül a legvédelmi készütséggel kapcsolatos elöttesítés, ugyszintén a legirádó ideje alatt elkövetett gyilkosság, szándékos emberölés, súlyos testisérés,

SPORT

LTE-ÉRSEKUVJÁRI SE 2:3 (0:0). Szép számú közönség előtt meg nem érdemelt vereséget szenvedett az LTE. Az ESE játékosok technikai készsége és rutinja kétségtelenül nagyobb, de az LTE lendülete biztosította a több gólhelyzetet és csak egy szerencsétlen öngól és Nemcsok elhibázott tizenegyesé fosztotta meg a győzelemtől a lévaikat. Kazár egyre jobban fejlődik. Matulányi labdabiztossága gyenge. Újvárit sérülése hátráltatta. Németh II. biztos pont volt a csapatban. Horváth megbízható. Németh I. mindkét posztján jól játszott. Dohány II. kellő edzés után ismét a régi lesz. Borost erősen fogták. Gólya mesteri volt. Nemcsok lendülete kitűnő. Angyalai ha fokozni tudja gyorsaságát, a csatáros főereje lehet. Labaj sokat fejlődött tavaly óta, csak le kell higgadnia. Pindur jól mutatkozott be, csak a kellő rutinja hiányzik. Az ESE-nél a védelem és a csatáros jobb számára tűnt ki. Kitűnő bírót volt Gábris. Az előmérkőzésen Ujtelep 3:0-ra verte az Lte 11-ét. Kitűnt az UTE-nél Pindur, Bozsenyik, Szabó és Mráz I. Az Lte-nél is néhány tehetség bontogatja szárnyait.

Hirdetmény.

A Vármegyei Közzjölési Szövetkezet vidéken és Léván 15-15 családi munkaházat kíván építeni. Építési vállalkozók, mérnökök, építő- és kőművesmesterek, az ajánlattétellel kapcsolatos terveket és kiírást Léván, a Szövetkezet hivatalos helyiségében, Felszabadulás útja 4. szám alatt vehetik át.

Vármegyei Közzjölési Szövetkezet, Léva.

Kétszobás lakás kiadó Bethlen u. 20. 507

Eladók strapabíró segédmotoros kerékpárt; Veszek használt rekamiét és pultot azzal. Apponyi 25. 508

Üzlethelyiség és lakás kiadó. Horthy Miklós u. 54. 503

Német és angol nyelvtanítás (grammatika, correpetálás, conversatio) a szünidő alatt is. Alsterné, Belcsák-sor 2. 504

Tanulófiu felvétetik Horváth fodrásznál. 505

Körisbogár, aranyozs, hársfavirág, bodzavirág

és minden más gyógynövény legmagasabb áron elhelyezésre talál

Pantodrog R. T. - Budapest, Ferenc-kört 35. szám alatt.

Ügyvéd és jogász urak figyelmébe!

Törvénygyűjtemények, jogkönyvek, valamint jogi tankönyvek olcsón eladók. Érdeklődni lehet:

NYITRAI ÉS TÁRSA
könyvkereskedésében — Léván.

Értesítés!

Léva és vidéke n. é. közönségének szives tudomására hozom, hogy Weisz Ignác

**fűszer és
vegyeskereskedését**

Mussolini-u. 2. alatt átvettem.

Raktáron tartok fűszeren kívüli csemegeárut, felvágottat, sajtot, konzervet és friss gyümölcsöt. A n. é. közönség szives pártfogását kéri:

Artusz János

fűszer és csemegekereskedő.

Értesítés!

Szives tudomására hozom az igen tisztelt vásárló közönségnek, hogy édes apám,

idb. Frasch József

kalapüzletét átvettem

Finom nyúláször és gyapjú kalapokat

nagy választékban állandóan raktáron tartok.

Kalapjavítást jutányos árban vállalok. — További szives pártfogást kér tisztelettel:

FRASCH BÉLA

Léva, Szent István-ut 10. szám.

SZOLID ÁRAK!!

Üzleti tudósítás!

Ezton értesitem t. vevőimet, hogy üzletemet Pavuk József urnak átadtam. Amidőn hálás köszönetet mondok az eddigi szives pártfogásért, kérem a bizalommal utódomat is megajándékozni sziveskedjenek. Kiváló tisztelettel:

GAMBATY GYULA.

Van szerencsém értesíteni a m. t. közönséget, hogy Gambaty Gyula urnak a Városi Vigadó épületében lévő

fűszer és csemege kereskedését

átvettem. Minden törekvéssel oda fogok hatni, hogy tisztelt vevőimet a legjobban kielégísem. Kérem Gambaty Gyula ur régi vevőkörének s az egész közönségnek szives bizalmát. —

Mély tisztelettel:

Pavuk József

fűszer és csemegekereskedő.



Fegyvergyári

vadász és cüllövő fegyverek!
Halászati cikkek!

Lőpor és robbantószer áruja,
Varrógépek, kerekpárok
és alkatrészek.

Gramofon lemezek, legújabb felvételek.

Baroska János, Léva

Horthy Miklós-út 43. - Telefon: 130.

Szakszerű javító műhely és kerékpár zománczolás.

VÁROSI MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

Jul. 13. vasárnap 2 4 1/4 és 1/2 9 ó.

Repriz: Jókai örökszép regénye!

AZ UJ FOLDESÚR

Megismételjük Jókai-repriz ciklusunkban ezt a nagyszerű filmet. Főszereplők: Egyr Mária, Lázár Mária, Jávor Pal, Csontos Gyula, Mály Gerő, Rózahegyi és Uray. Magyar hiroadó.

Jul. 15. kedden este 1/4 7 és 1/2 9 ó.

Jul. 16. szerda este 1/4 7 és 1/2 9 ó.

Jul. 17. csütörtök este 1/4 7 és 1/2 9 ó.

Izgalmas detektív film

Feleségem a detektív

Izgalmas és vidám történet Főszereplők: Jean Arthur, William Powel. UFA világhiroadó.

Jul. 18. péntek este 1/4 7 és 1/2 9 ó.

Jul. 19. szombat este 1/4 7 és 1/2 9 ó.

Jul. 20. vasárnap 2-4, 1/4 7 és 1/2 9 ó.

Modern detektív történet, egy titokzatos láthatatlan kísérőtről. — Nincs feje, nincs keze, nincsen törzse, nincsen lába, mégis jön: látható lesz legújabb filmjének végén, melynek címe:

A láthatatlan ember visszatér

Magyar világhiroadó.
Biztosítsa jegyét elővételben!

LAKÓNYILVÁNTARTÁSI KÖNYV

magánházak, bérházak és szállodák részére (a Belügymin. által előírt)

Kapható:

NYITRAI ÉS TSA
könyv- és papirkereskedésében, Léván. Telefon 98.



ÖRZÉSI DIJ:
havi 1 P-től.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze vagonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvak

Vagyonőrző Vallalatával

(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.)

A ma élők közül nincs senki, ki a világháboruban többet vesztett volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség!